Fisa de lucru recursivitate
1. Se consideră subprogramul recursiv
    void test (int n)

    { if ( n!=1 ) {cout<<n<<”, ”;

                         if (n%2 ==0)  test (n/2);

                          else test (3*n+1)

                        }

       else cout<<1; 

     }

Precizaţi ce va fi afişat la apelul test(10)?
a) 10, 5, 4, 2, 1

b) 10, 5, 16, 8, 4, 2

c) 10, 5, 16, 8, 4, 2, 1

                      d)    5, 16, 8, 4, 2, 1
2. Scrieţi programul pentru calculul c.m.m.d.c. a două numere naturale a, b în varianta recursivă.


[image: image1.wmf](

)

ï

î

ï

í

ì

>

-

>

-

=

=

a

b

  

a),

b

cmmdc(a,

b

a

  

b),

b,

cmmdc(a

b

a

    

          

          

a,

,

b

a

Cmmdc


a) Rulaţi programul pentru a=10, b=21. Ce rezultat se obţine?

b) Rulaţi programul pentru a=-5, b=21. Ce rezultat se obţine? Argumentaţi.

                      c)    Rulaţi programul pentru a=6, b=10. Ce rezultat valoare are cmmdc?

3. Scrieţi programul pentru calculul sumei cifrelor unui număr natural n.
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4. Considerăm un şir de n valori naturale (n≤50), reţinute în tabloul unidimensional a. Realizaţi subprogramul recursiv Nr care determină numărul de elemente prime din vector. Rezultatul va fi returnat prin intermediul unui parametru întreg. Subprogramul va apela funcţia recursivă Ok, care verifică dacă o valoare primită ca parametru reprezintă un număr prim. Funcţia returnează 0 sau 1. Vectorul a şi lungimea acestuia sunt considerate variabile globale. Scrieţi definiţiile complete ale celor două subprograme.

     Exemplu: Pentru n=5 şi a=(11, 8, 13, 7, 8) subprogramul Nr va returna valoarea 3.

Temă:

1. Scrieţi o procedură recursivă care verifică dacă un cuvânt dat este palindrom (citit invers se obţine acelaşi cuvânt).

Exemplu: cuvântul ANA este palindrom

2. Folosind un algoritm recursiv, calculaţi suma divizorilor proprii ai unui număr natural x citit de la tastatură.

Exemplu: pentru x=30 suma cerută este 2+3+5+6+10+15, adică 41.

3. Scrieţi un subprogram recursiv care returnează valoarea funcţiei lui Ackermann, unde m şi n se citesc de la tastatură.Funcţia este definită prin:

               ack(m,n)=
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4. Dacă A este o mulţime cu n elemente atunci toate submulţimile lui A având câte k elemente, unde 0≤k≤n, care se pot forma cu cele n elemente se numesc combinări de n luate câte k şi se notează 
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 care se calculează după formula: 
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. Scrieţi un subprogram care calculează numărul combinărilor de n luate câte k folosind o funcţie recursivă.
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